

出國報告

(出國類別：參加國際研討會)

第 5 屆國際亞太小兒骨科醫學年會

服務機關：行政院國軍退除役官兵輔導委員會台北榮民總醫院骨科部

姓名職稱：黃凱琳 醫師

派赴國家：韓國 Korea

出國期間：99 年 9 月 8~9 月 12 日

報告日期：99 年 10 月 09 日

摘要

內容提要：台北榮總小兒骨科胸廓發育不全合併脊柱側彎症的手術評估與治療經驗分享

- 目的：分享小兒脊柱側彎治療經驗，比較歐美與我國治療成果差異，累積國際醫療會議經驗，期望學術精進與國際交流。
- 方法：於 2007 年 9 月至 2010 年 7 月，8 位病患以胸廓撐開器治療。
- 結果：治療成果與歐美相符。
- 結論：在手術之前，若能予支氣管鏡先行探查病患的氣道狀況，可增進手術成功率，降低風險。

關鍵字：胸廓不全症

目的

學術交流

過程

於 9 月 10 日會議發表口頭論文。

心得

亞太小兒骨科醫學年會，是全球小兒骨科領域重要會議之一，此屆為第 5 屆，來自全球的專家與會，您可聽到所有的文章並且可以讓其他國家之專家看到台灣目前於此領域之努力。此次會議除台北榮總外，台灣地區尚有台大、長庚、馬偕醫學中心參與，本院僅有一篇文章口頭論文發表，與其他醫學中心動輒 4,5 篇論文發表相比，實屬可惜，本院應多爭取國際會議機會發聲，進而增加能見度。我們的論文發表讓亞洲地區的國家了解台灣醫療的進步，這個會議更能代表亞洲趨勢，可以讓亞洲地區知道台灣以胸廓撐開器治療胸廓不全病人現況及成效。

此次會議對我而言是一趟豐富之旅，有由此會議更知道我們日後需進一步努力之方向。此次會議是一難得的雙向溝通，除讓我們更加瞭解國際醫療在小兒骨科的進步，更進一步讓台北榮總在小兒骨科的成就在國際上發聲，目前我們針對胸廓撐開器的手術經驗在亞太地區是超前的，如何保有此優勢，並持續創新與進步，將會是下一個重要的課題。

建議事項

1. 應支持住院醫師多參加國際會議，培訓具有國際觀的醫療專業人才。
2. 台北榮總應多爭取在國際醫療會議的發表機會，增加國際能見度，以其居於醫學中心的領導地位。